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ДОБРЕ ДОШЛИ,  
СКЪПИ ПЪРВОКУРСНИЦИ! 

 

ЧЕСТИТО! Вече сте студенти!  
Успели сте да се преборите с гимназията, матурите и кан-

дидатстудентските изпити! Поздравяваме ви с успешния 
прием в Технически университет – София!  

Вие вече сте част от голямото академично семейство на 
хората, посветили се на образованието и науката. Универ-
ситетът е мястото за вашите идеи, а идеите създават инова-
циите, които водят към откритията, основа на изобретени-
ята и прогреса. 

 
За да станеш добър в това, за което мечтаеш, трябва да 

учиш при най-добрите. Ако искаш не само диплома, но и 
възможности за успешна професионална кариера и раз-
витие, можем да се договорим: амбицията – от теб, прести-
жът – от нас. Предлагаме най-добрите академични тради-
ции, материална база, квалификация, теоретически и прак-
тически опит в инженерно-техническите, стопанските, ху-
дожественотворческите и приложните науки.  

НО… ВНИМАВАЙ КАКВО СИ ПОЖЕЛАВАШ! 
  3 



  

 

 

ПРЕДСТАВЯНЕ НА УНИВЕРСИТЕТА 
 

ТУ –София е първият и най-големият, подпомогнал съз-
даването на повечето от висшите технически училища у 
нас. Университетът традиционно е с много висока акреди-
тационна оценка, задава образователните стандарти и въ-
вежда националните приоритети за развитие на образова-
нието и науката. 

Университетът ни е водещ в областта на информацион-
ните и комуникационни технологии, електрониката, нано-
технологиите, виртуалното инженерство, енергийната 
ефективност, възобновяемите енергийни източници, ин-
женерната екология, а също и в прилагането на най-доб-
рите практики и принципи в инженерното образование и 
дейности. Това са важни предпоставки за дългогодишните 
ни партньорства в обучението и научните изследвания с 
всички водещи високотехнологични фирми у нас.  

 
Ежегодно над 70 български и международни компании и 

организации участват в Дни на кариерата. Работодателите 
търсят точно при нас специализанти, практиканти или изг-
радени специалисти за своята развойна дейност и произ-
водство. Те предлагат голям избор от програми за насърча-
ване на млади таланти, специализирани курсове, стипен-
дии и награди. Завършилите ТУ получават добра заплата и 4 



  

 

успешна кариера. Неслучайно през последното десетиле-
тие ръководителите на всички работодателски организа-
ции в страната са възпитаници на ТУ – София. 

Благодарение на многобройните спечелени научноизс-
ледователски и образователни проекти университетът раз-
полага с оборудване за обучение и изследвания на све-
товно ниво: Високопроизводителни компютърни системи и 
мощни изчислителни сървъри; Лаборатория по виртуална 
реалност, Лаборатория по бързо 3D прототипиране, Лабо-
ратория за иновативни идеи, ателиета и халета, където се 
разработват прототипи на продукти и услуги, които впос-
ледствие могат да бъдат тествани и пускани на пазара; Цен-
тър за енергийни анализи, Център за изследване на мик-
роклимат, енергия и околна среда, Център за върхови на-
учни постижения, развитие и трансфер на технологии, най-
съвременния Център по роботика и автоматика в България 
и много други. 

Университетът разполага с: 
• Най-модерната академична инфраструктура, наси-

тена с информационна свързаност и достъпност; 
• Най-големия съвременен Библиотечно-информацио-

нен комплекс на Балканите; 
• Международен университетски център за гости - 

единствен в страната; 
• Спортен комплекс със закрит плувен басейн с олим-

пийски размери, тенис кортове и зали за спорт; 
• Почивни бази на море и планина; 
• Общежитие за всеки студент.  
Ако искаш да бъдеш сред обществото на най-добрите и 

доказалите се професионалисти, да бъдеш в авангарда и да 
проправяш технологичното интелигентно и устойчиво бъ-
деще – тук си на правилното място!  
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МЕСТОПОЛОЖЕНИЕ НА СГРАДИТЕ 
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ОРГАНИЗАЦИЯ НА УЧЕБНИЯ ПРОЦЕС 
 

Номерация на залите в ТУ – София  
Първата цифра или първите две цифри (при петцифрен 

номер) обозначават номера на учебния блок. Следващата 
цифра обозначава етажа, а последните две – номера на за-
лата или лабораторията. Например:   
 

1435 – блок 1, етаж 4, зала 35  
12607 – блок 12, етаж 6, зала 07  
105 – стая на 1 етаж в езиковия център на ТУ  

Седмичен разпис (програма) 
Седмичният разпис на занятията е валиден за 13-те сед-

мици на съответния семестър (зимен или летен), които се 
делят на нечетна (1-ва, 3-та, 5-та, … , 13-та) и четна (2-ра, 4-та, 
6-та, … , 12-та) седмица. Той може да бъде намерен на сайта 
на университета на адрес: 

https://tu-sofia.bg/university/weeklyprograms  

За провеждане на уп-
ражнения групите се 
делят на подгрупи, а 
лекциите по дисцип-
лина са общи за гру-
пата или за няколко 
групи, които образу-
ват поток. Занятията 
за съответния номер 
група са на един ред 
от разписа, който се 

отнася за един поток. Часовите ин-
тервали на занятията са отразени в колоните на таблицата 
- разпис. Основните видове занятия са: ЛУ (лабораторно 8 



  

 

упражнение), СУ (семинарно упражнение), Л (лекция). 
Хоризонтална ли-
ния, която разделя 
клетката, означава, 
че групата се дели 
на две подгрупи. Ко-
гато линията е по 
диагонал, занятието 
над диагонала се 
провежда в нечетна 
седмица, а това под 
диагонала – в четна.  

Групов отговорник 
Груповият отговорник отговаря за координацията в гру-

пата и между групата и преподавателите. Може да бъде из-
бран служебно или от студентите в групата. 

Занятия и заверка 
Присъствието на всички занятия (лекции, упражнения 

и практики) е задължително! При отсъствие някои от за-
нятията могат да бъдат отработени с друга група, обикно-
вено след предварителна уговорка с преподавателя. 

Изпълнението от студента на всички задължения по да-
ден предмет (присъствие, изготвяне на зададените курсови 
задачи и проекти и др.) се удостоверява със заверка, която 
се дава от съответния преподавател. За различните видове 
занятия (лекция, упражнение, курсов проект, практика) се 
получава отделна заверка. В края на семестъра заверката 
се генерира автоматично, при липса на санкция от препо-
давателя. Преподавателят може да откаже заверка, ко-
гато: студентът не е присъствал на повече от 20 на сто от 
лекциите или на повече от 10 на сто от лабораторните или 
семинарните упражнения. 9 



  

 

Важно! Какво ще стане ако не получиш заверка по ня-
кой предмет? 

Студентът, не получил заверка по дадена дисциплина, из-
пълнява всички необходими задължения по тази дисцип-
лина през следващата учебна година, след което се допуска 
до изпит. 

Още нещо важно: Записването на студентите и оформя-
нето на тяхното студентско състояние приключва в 10-дне-
вен срок след началото на семестъра, и до 15 дни след края 
на летния семестър. Студентите от ОКС „бакалавър“ могат 
да се записват в трети или по-горен курс условно с до два 
невзети изпита. При особени случаи и при подадена молба 
от студент деканът може да разреши условно записване с 
повече невзети изпита. 

Изпити 
В рамките на учебната година, в която се изучава дадена 

дисциплина, имате право да се явите на изпит по тази дис-
циплина общо до три пъти – по един път на сесия. Сесиите 
са три - редовна, поправителна и ликвидационна. Ако 
студентът не се яви, изпитът се счита за неуспешен. След 
три неуспешни изпита всяко следващо явяване се заплаща. 

Студентите се допускат до изпити само ако са получили 
заверка по съответната дисциплина. Студентите могат да се 
явяват за коригиране на успеха си максимум по 4 дисцип-
лини, еднократно в рамките на срока за обучение при ус-
ловие, че оценката е различна от слаб (2,00). Коригиращата 
оценка по съответната дисциплина се счита за оконча-
телна. 

Графикът на учебния процес, включително и на сесиите 
за учебната година можете да намерите на електронния ад-
рес на академичния календар: 

https://tu-sofia.bg/university/calendar 10 



  

 

а конкретните дати и залите, в които ще се провеждат изпи-
тите на адрес: 

https://tu-sofia.bg/university/exams 

Информация за началото на семестъра 
В рамките на първите две седмици преподавателите пре-

доставят конспект по дис-
циплината, както и инфор-
мират за организацията на 
учебния процес по съответ-
ния предмет. Готовите, под-
писани от Ректора студент-
ски книжки се връчват на 
студентите при откриването 
на учебната година. Те могат 
да се получат и от студентс-
ката канцелария на съответ-
ния факултет или от групо-
вия отговорник.  

С изключение на първия 
семестър, за който най-ве-

роятно вече сте платили, се-
местриалните такси се заплащат в срок до две седмици от 
началото на семестъра. Платежният документ за платен се-
местър се представя в студентската канцелария на факул-
тета в същия срок, за да се запише съответният семестър. 
При неспазване на този срок следва прекъсване на студен-
тските права.  

Повече информация за студентските права и задължения 
можете да получите в Правилника за обучение на студен-
тите в ТУ-София: 

https://www.tu-sofia.bg/students  
11 
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Университетска информационна система  
„Е-Студент“ (УИСС) 

УИСС съдържа информация за студентите – лична инфор-
мация, информация за студентско състояние, здравно оси-
гуряване, оценки, заверки, записване за спорт, данни за об-
щежития и др. В системата се влиза чрез ЕГН или ЛНЧ и фа-
култетен номер: 

 

https://e-university.tu-sofia.bg/ETUS/studenti/ 

 

Научни степени и академични длъжности 
За новоприетия студент понякога е трудно в началото да 

се ориентира „кой кой е?“ в системата от научни степени и 
академични длъжности на преподавателите. Академич-
ните длъжности (звания), в нарастващ ред, са както следва: 
асистент, главен асистент, доцент, професор. Освен тях 
преподавателите имат и научни степени: доктор (д-р) и по-
високата степен доктор на науките (дн). Възможни са раз-
лични комбинации от академични длъжности и степени, 
например: гл. ас. д-р, доц. д-р, проф. д-р, доц. дн, проф. дн. 12 



  

 

Стипендии 
Стипендиите са: за успех, социални, за значими постиже-
ния, еднократни награди и европейски стипендии за успех. 
Информация за тях може да бъде получена както в отдел 
„Стипендии“ - каб.1341, така и на следния адрес: 

https://www.tu-sofia.bg/university/90 

Първокурсниците, отговарящи на необходимите услови-
ята, могат да кандидатстват за стипендия още след първия 
семестър, след издаване на заповед на Ректора, в която се 
посочват необходимият успех и доход на член от семейст-
вото. Студенти с група инвалидност и/или без родители, по-
лучават стипендия и първия семестър. 

Обучение по чужди езици 
Департаментът за чуждоезиково обучение и приложна 

лингвистика (ДЧЕОПЛ) обучава студентите по следните 
езици: английски (АЕ), немски (НЕ), френски (ФЕ), руски 
(РЕ), и български език за чуждестранни студенти (БЕ). 

Как да намерим сградата и залата, където се провеж-
дат часовете по чужд език? Напиши в избрана навигаци-
онна система (например Google Maps) „ТУ-София, бл. 13 - 
ДЧЕОПЛ“ или виж на стр. 6 картата с разположението на 
сградите. Учебните зали, започващи с 1, са на първия етаж, 
а с 2 – на втория. 

Желаещите да изучават английски език полагат задължи-
телен онлайн тест за определяне на ниво в седмицата 
преди началото на учебната година, с цел формиране на 
езикови групи с приблизително еднакво ниво на владеене 
на езика. 

Инструкции за провеждане на теста по английски език и 
допълнителна информация за езиковото обучение можете 
да получите на адреса на департамента: 

https://www.tu-sofia.bg/faculties/read/41 
13 
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Студентите, които не са включени в група по английски, 
избират немски, френски или руски език. 

Желаещите да изучават немски, френски или руски 
следва да се запишат на избрания от тях език по време на 
първия час и в залата, посочена в седмичния разпис. Сту-
дент, записан в конкретна езикова група, не може да про-
меня изучавания език до края на обучението си, предви-
дено по учебен план. Първокурсниците, които не са запи-
сали избрания език през първата седмица, ще бъдат вклю-
чени в езикови групи в рамките на разполагаемия ресурс.  

Обучение по спорт  
Обучението по спорт се извършва от Департамент по 

физическо възпитание и спорт (ДФВС). Спортът е задъл-
жителна учебна дисциплина за всички редовни студенти 

от I и II курс и факулта-
тивна (избираема) за 
III курс. Групите не са 
административни, а 
смесени и са профи-
лирани по вид спорт 
като заниманията са 

по веднъж седмично.  
Записването в про-

филираните учебни 
групи по вид спорт 
става онлайн, в сис-
темата „Е-Студент“ 
(УИСС).  

Записването в оп-
ределена група по 
вид спорт трябва да е 
съобразено по ден и час със седмичните разписи на 14 



  

 

факултетите, т.е. да е само в свободен час, за да се избегне 
дублиране с други упражнения и лекции. Всеки студент 
трябва да е наясно с деня, часа и името на своя преподава-
тел. 

За повече информация, записване и контакт с преподава-
телите и треньорите от ДФВС, посетете: 

https://tu-sofia.bg/faculties/read/42 

Заниманията по вид спорт се провеждат под формата на 
практически учебни занимания в спортния комплекс на 
ТУ – София по седмичната програма на ДФВС. Програмата 
на заниманията по вид спорт ще бъде оповестена на входо-
вете и на информационните табла в спортния комплекс. 

Продължителността на едно занимание е 90 минути (2 
учебни часа по 45 минути). 

Изисквания: Задължителен е спортният екип и чисти ма-
ратонки/спортни обувки, които са само за вътрешна упот-
реба в залите. 

В края на семестъра студентите получават електронна за-
верка (зачита се) по учебната дисциплина „Спорт“ в УИСС. 

ТУ – София има представителни отбори по следните ви-
дове спорт: Аеробика и Чирлидинг, Бадминтон, Баскетбол, 
Бойни спортове, Волейбол, Гребане, Доджбол, Лека атле-
тика, Плуване, Тенис, Тенис на маса, Ски алпийски дисцип-
лини, Ски бягане, Сноуборд, Спортно ориентиране, Футбол, 
Хандбал, Шахмат. 

Студентите, които са активни спортисти, могат да се запи-
шат в отборите след разговор и одобрение на съответния 
треньор. Включените в отборите състезатели се освобож-
дават от редовните занимания по спорт, но посещават тре-
нировъчните занимания извън учебната програма на 
ДФВС и участват в състезания от държавния спортен кален-
дар на АУС „Академик“. 
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Библиотека 
ТУ-София разполага с голяма библиотека, която се на-

мира между 1-ви и 2-ри блок. Тя е със свободен достъп до ин-
тернет и 
разполага с 
богата и 
ценна лите-
ратура, ко-
ято трудно 
може да 
бъде наме-
рена в кни-
жарниците. 
Читалнята е 
много под-
ходящо 
място за ра-
бота по кур-
совите про-
екти и за-
дачи, както и при самоподготовка и ползване на много ли-
тературни източници едновременно. Срещу минимална го-
дишна такса се издава членска карта за достъп до ресур-
сите на университетската библиотека. 

https://library.tu-sofia.bg/ 

Университетска книжарница 
Университетската книжарница е разположена във фоа-

йето на втори блок. В нея можеш да закупиш част от препо-
ръчаната от преподавателя учебна литература, тетрадка, 
уверение, студентска книжка и канцеларски материали. 
Бързо се извършват качествени копирни черно-бели и 
цветни услуги, ламиниране и подвързване, необходими 16 
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при подготовка за предаване на курсови задачи, курсови 
или дипломни проекти и др.  

Информационни ресурси 
Всички студенти на ТУ-София получават електронна поща 

(e-mail). За първоначален вход се използва факултетен но-
мер (за потребителско име) и ЕГН (за парола). Може да 
бъде настроен всеки мейл клиент на телефона, за да се по-
лучават писмата. Настройките са в секция "относно" на уеб 
пощата. По време на следването си в университета корес-
понденцията с преподавателите и служителите се осъщес-
твява чрез нея. За проблеми с електронната поща се из-
пращат писма до tusmail@tu-sofia.bg. 

Важно! Две седмици след началото на учебната година, 
всеки студент получава email с акаунта си за достъп до про-
дуктите на Microsoft 365. За неполучени писма или проб-
леми се изпращат писма до mssoftware@tu-sofia.bg. 

На територията на университета има безжична мрежа 
EduRoam (Education Roaming) - роуминг достъп до мре-
жата в изследователски и образователни мрежи в Европа, 
Азия, Австралия и Канада, с оторизация при достъп до мре-
жата на мобилните потребители. Достъпът до нея става с 
електронната поща от домейна на ТУ-София и паролата за 
нея. Готов конфигуратор може да бъде изтеглен 
https://cat.eduroam.org/. За проблеми пишете на 
eduroam@tu-sofia.bg 

 

БИТ И ОТДИХ 

Студентски общежития 
Важно е да знаете както своите задължения, така и своите 

студентски права, разписани в „Правилника за устройст-
вото и дейността на Техническия университет – София“, 17 
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качен на сайта на университета. Съгласно Чл. 89. (1) Всеки 
студент има право да ползва студентски общежития и 
столове, медицинско обслужване, намаление при пъту-
ване по градския, междуградския и международния 
транспорт, както и цялата база на ТУ – София. 

ТУ – София разполага с 10 блока студентски общежития с 
леглова база 
от над 5800 
места. Базата 
е на разполо-
жение на сту-
дентите и док-
торантите в 
редовна 
форма на обу-
чение, чиито 
се-
мейс-
тва не 
притежават 
собствено жилище на територията на Столична община. 
Част от общежитията са в непосредствена близост до учеб-
ните корпуси на ТУ – София, а останалите се намират в Сту-
дентски град, като две от тях са предназначени за семейни 
студенти. 

Студентски столове 
На разположение на студентите са два студентски стола 

за хранене, които се посещават от средно 1000 души на ден. 
Единият стол се намира в Ректората на Университета (блок 
1), а другият – в бл. 59, вх. „В“ и предлагат богато разнообра-
зие от вкусни месни и вегетариански ястия. Работното им 
време е от понеделник до петък от 11:30 ч. до 20:00 ч. 

18 



  

 

Студентска карта  
ISIC (International Student Identity Card) е международен 

документ с безплатно издаване, който предоставя множес-
тво намаления за пътуване, пазаруване, обучение, спорт, 
хранене, достъп до библиотека, общежития и столове. Ин-
формация за издаване и за предоставяните намаления мо-
жете да намерите тук: 

https://isic.bg/  

 

 

 

 

 

 

 

Почивни бази 
На разположение на студентите са три почивни бази, соб-

ственост на университета, където може да се извършва ак-
тивен отдих и да се практикуват туризъм, водни и планин-
ски спортове. 
База Равадиново: разполага с 18 едностайни и двустайни 
бунгала. Намира се на 5 км от гр. Созопол и предлага добри 
условия за почивка и спорт, включително сърф, по краси-
вите плажове на Южното Черноморие. 
База Созопол: състои се от масивна сграда с два корпуса, с 
капацитет 120 места, 3 зали за конференции с около 90 
места, кафе-бар с външна тераса и стол-ресторант на брега 
на морето, с живописен изглед към очарователния стар 
град. Базата е седалище на университетския Яхтклуб.  

19 



  

 

База Семково: представлява масивна сграда с капацитет 
100 места, разположена сред красива природа в Южна 
Рила. Предлага добри условия за ски и сноуборд на близко 
разположени писти, подходящи за напреднали и начина-
ещи. През летния сезон е отличен изходен пункт за ал-
пийски преходи и разходки в планината. 
За повече информация посетете 

https://usob.tu-sofia.bg/ 

 

 

Транспорт  
Студентски град е разположен в близост до ТУ – София. 

Придвижването пеш до университета е доста приятно, тъй 
като се преминава през парк „Студентски“.  

Автобуси 94, 280 и 294 осигуряват удобен градски транс-
порт както до университета, така и до централните райони 
на София. Метростанции „Г.М. Димитров“ и „Мусагеница“ са 
на около 10 минути път пеша от учебен блок 1. 20 



  

 

В пунктовете на софийския градски транспорт можете да 
закупите карти за цялата градска мрежа на преференци-
ални цени за студенти. 

 

ОБЩЕСТВЕНА И МЕЖДУНАРОДНА  

ДЕЙНОСТ 

Студентски съвет 
Студентски съвет е официалният орган 

за защита на интересите на обучава-
щите се. Това е вашето средство да бъ-
дете чути и да осъществите стремежа 
си към качествено и ползотворно пре-
биваване в университета през годините 
на следването.  

В началото на всяка година се провеждат избори по фа-
култети за членовете на Студентския съвет, където всеки 
може да бъде избран. Препоръчваме ви да предложите 
поне един представител от поток. Чрез тях ще бъдете ин-
формирани за важните събития в живота на студентите и 
ще участвате в органите на управление на факултета и на 
университета.  

Повече информация ще получите в стая 1154В или на:  

https://sc.tu-sofia.bg/ 

Дни на кариерата  
„Дни на кариерата“/изложение „Стажове“ е изложение на 

работодателите. „Стажове“ се провежда ежегодно в Техни-
чески университет – София. То се организира от Кариерния 
център към университета. По време на изложението се съз-
дава възможност за директен контакт между студентите и 
фирмите, които са техни потенциални работодатели. Пред-
ставителите на бизнеса дават информация за своята 
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дейност, за свободни стажантски позиции, за стипендиант-
ски програми, организират срещи и разговарят със заинте-
ресовани студенти.  

Еразъм + 
Университетът е един от първите в страната, който се при-

съединява към международната образователна програма 
„Еразъм“ още през 1999 г. До учебната 2012-2013 г. в нея са 
взели участие над 1000 студенти, повече от 100 практиканти, 
650 преподаватели, над 200 представители на администра-
тивния състав и са усвоени средства на стойност над 3,3 
млн. евро. 

 
От 2014 г. програма „Еразъм“ се трансформира в програма 

„Еразъм+“, съчетавайки 7-те съществували до края на 2013 г. 
програми: „Учене през целия живот“ („Еразъм“, „Леонардо 
да Винчи“, „Коменски“, „Грюндвиг“, „Учебни визити“), „Мла-
дежта в действие“, „Еразмус Мундус“, „Темпус“, „Алфа“, 
„Edulink“ и програмата за двустранно сътрудничество с ин-
дустриализирани страни.  

„Erasmus +“ е водеща програма за образование, обучение 
и практика в ЕС, включваща мобилност на студенти, 22 



  

 

преподаватели и административен състав, която регламен-
тира европейското сътрудничество между университети и 
други ключови партньори от публичния и частния сектор. 

Програмата насърчава изграждането на единно евро-
пейско образователно пространство за съвместна изследо-
вателска работа, иновации, икономически растеж, пазар на 
труда и междукултурен диалог. 

 „Еразъм+“ финансира студентската мобилност с цел обу-
чение и/или практика в чуждестранен университет/предп-
риятие, както и дейности, свързани с транснационалната 
мобилност на академичния и административния персонал 
и разнообразни проекти. Уеб сайт на програма „Еразъм+“ 
за заминаващи български студенти:  

http://web2.tu-sofia.bg/Erasmus/index.html 

Европейски технологичен университет 
Европейският технологичен университет (European 

University of Technology, EUT+) е алианс от девет техноло-
гични университета от цяла Европа, обединени от стре-
межа за създаване на различен нов университет, който да е 
изключително приобщаващ, активен както на местно, така 
и на европейско равнище, създаващ високи постижения и 
добавена стойност за европейското общество, икономика и 
култура. 

 
Проектът включва следните университети: 
• Université de technologie de Troyes (Технологичен уни-

верситет – Троа), Франция – координатор; 
• Technical University of Sofia (Технически университет ‒ 23 



  

 

София), България; 
• Darmstadt University of Applied Sciences (Университет 

за приложни науки ‒ Дармщат), Германия; 
• Technological University Dublin (Технологичен универ-

ситет ‒ Дъблин), Ирландия; 
• Riga Technical University (Технически университет – 

Рига), Латвия; 
• Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca (Технически уни-

верситет ‒ Клуж-Напока), Румъния; 
• Universidad Politécnica de Cartagena (Политехнически 

университет ‒ Картахена), Испания; 
• Cyprus University of Technology (Кипърски технологи-

чен университет), Кипър; 
• University of Cassino and Southern Lazio (Университет в 

Касино и южен Лацио), Италия. 

 
Стремежът на проекта EUT+ е до 2025 г. да се постигнат 

следните резултати: 
• Европейска магистърска степен по инженерно/евро-

пейско инженерно звание; 24 



  

 

• Европейски програми за двойно обучение; 
• Европейско научно звено за инженерно педагогическо 

образование; 
• Мрежови технологични платформи за споделени про-

екти между лабораториите на университетите; 
• Интегрирани висши училища; 
• Междудисциплинарна паневропейска изследовател-

ска лаборатория за връзките между науката и техноло-
гиите; 

• Платформа за обществен обмен, включваща участие на 
гражданите. 

 
Студентски организации/клубове 
AIESEC (Association Internationale des Etudiants en Sciences 
Economiques et Commerciales) е най-голямата междуна-
родна студентска организация, която присъства в 124 
страни и над 2400 университета по целия свят. От 1990 г. 
AIESEC България стимулира развиването на лидерския по-
тенциал на младите хора, културния обмен и международ-
ното сътрудничество и впечатлява студенти и представи-
тели на бизнеса с професионализъм, проактивност, готов-
ност за съдействие и удовлетворение от това, с което се за-
нимава. 

             
ESTIEM (European Students of Industrial Engineering and 
Management) подкрепя студентите по индустриален 25 



  

 

инженеринг и мениджмънт в тяхното лично и професио-
нално развитие, като съчетава технологичните знания с уп-
равленски умения. Чрез своята мрежа тя създава и насър-
чава отношенията между студенти от цяла Европа, като има 
75 локални групи в 29 страни. 
Shell Eco-marathon е автомобилно състезание, което дава 
възможност на гимназиални и университетски екипи да 
проучат и тестват всеки аспект на дизайна и технологиите 
за разработване на иновативни и енергийно ефективни ав-
томобили, като използват уменията си в областта на нау-
ката, технологиите, инженерството и математиката. 
Отборът на ТУ – София участва в състезанието от 2008 г. 

Той е съставен от студенти на университета, които сами 
проектират, произвеждат, тестват и пилотират състезател-
ния автомобил Phoenix. Отборът многократно е заемал 
места в челната тройка на състезанието. 

 
Formula Student (FS) е образователно състезание за сту-
денти по различни инженерни специалности, което се про-
вежда вече 22 години.  За фирмите от автомобилната индус-
трия, и по-специално индустрията за спортни автомобили, 
това състезание е показател за качеството на образовани-
ето на завършващите инженери. Участието в него е демон-
страция за готовността на бъдещите инженери да пренесат 
своите знания, придобити по време на следването в 26 



  

 

университета, при решаване на реални проблеми от прак-
тиката. 
Студентски иновационен хъб 

Конкурсът „Студентски иновационен хъб" на Технически 
университет - София представлява уникална инициатива, 
насочена към насърчаване на иновациите сред младите 
хора и създаване на платформа за развитие на креативни 
идеи. Основната цел на конкурса е да предостави на сту-
дентите възможност да работят върху реални иновативни 
проекти, които могат да намерят приложение в индустри-
ята и да допринесат за устойчивото развитие на технологи-
ите и обществото.  

За видеопрезентация кликни на картинката. 

                                        
Тази инициатива е насочена към студенти от различни 

направления, като им дава възможност да демонстрират и 
развиват своите знания, умения и креативност в среда, ко-
ято стимулира иновационното мислене. 

Освен техническите аспекти на проектите, студентите 
развиват и предприемачески умения, които ще им 27 
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помогнат да превърнат идеите си в успешни бизнес про-
екти. 

Участниците в „Студентски иновационен хъб" получават 
значителни предимства – от финансова подкрепа за реали-
зиране на своите проекти до възможността за участие в 
международни конференции и конкурси, включително 
инициативи на алианса Европейски технологичен универ-
ситет (EUT+). За повече информация посетете уеб адреса на 
конкурса: 

https://innovationhub.tu-sofia.bg/  

 

ЧЕСТО ИЗПОЛЗВАНИ СЪКРАЩЕНИЯ 

ДС – Домови съвет  
КСБВУ – Комисия по социално-битовите въпроси на уча-
щите се  
КУД – Комисия учебна дейност  
МОН – Министерство на образованието и науката  
НПД – научно-приложна дейност  
СОС – Студентски общежития и столове  
ТУ – Технически университет  
УИСС – Университетска информационна система „E-Сту-
дент“ 
Факултети и департаменти 
ФА – Факултет „Автоматика“ 
ЕФ – Електротехнически факултет 
ЕМФ – Енергомашиностроителен факултет 
ФИТ – Факултет по индустриални технологии 
МФ – Машиностроителен факултет 
ФЕТТ – Факултет „Електронна техника и технологии“ 
ФТК – Факултет по телекомуникации  
ФКСТ – Факултет „Компютърни системи и технологии“ 
ФТ – Факултет по транспорта 28 

https://innovationhub.tu-sofia.bg/


  

 

СФ – Стопански факултет 
ФПМИ – Факултет „Приложна математика и информатика“ 
ФаГИОПМ – Факултет за германско инженерно обучение и 
промишлен мениджмънт  
ФАИО – Факултет за английско инженерно обучение  
ФФОЕ – Факултет за френско обучение по електроинже-
нерство 
ИПФ – Сливен – Инженерно-педагогически факултет – Сли-
вен  
ФЕА – Пловдив – Факултет по електроника и автоматика – 
Пловдив  
ФМУ – Пловдив – Факултет по машиностроене и уредост-
роене – Пловдив  
ДЧЕОПЛ – Департамент за чуждоезиково обучение и при-
ложна лингвистика  
ДФВС – Департамент по физическо възпитание и спорт 

29 
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